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Exercice 1 :

Calculer la variation de I'enthalpie au cours de la transformation de 2 moles de dioxyde de soufre solide
SOq(s) a -75 °C en gaz SO,(g) & 25 °C sous pression atmospherique, apres avoir représenté sur un schéma
les différentes étapes de cette transformation.

- Calculer la variation de I'énergie interne qui correspond a cette transformation.

On donne ;

AH’1s (SO,)= 2 Keal.mol™ AH’ ¢, (SO,)= 6 Kcal.mol™ Tas.(S0s)= -10°C
Cp(SO2)iiquige= 30 cal.K™ Cp(SO2)ga= 12 cal K’ Tus(SO,)= -756°C
Exercice 2 :

Calculer la variation de I'enthalpie de la réaction suivante & 25 °C
CO(NH2)z (s) + H,0 () ———CO, (g) + 2 NH; (g)
En utilisant les enthalpies des réactions suivantes & 25 °C -

YeHz(g) +% Cly(9) —— HCI(g) ... . AH,= -21.1 Kcal.mof’
CO(g) + H0(g) —— COs(g) +Ha(g) .o AH,=-9.8 Kcal.mol’
CO(g) + Clz(g) ——»COCI5(g) ... AH5=-26.9 Keal.mol”
HoO (1) ———»H,0(9) oo AH,= 10.5 Kcal.mor”
COCl; (g) + 2 NH; () ———»CO(NH,), (s)+ 2 HCI o) TR AHs= -48 Keal.mol’
Exercice 3 :
Soit les deux réactions suivantes a 25 °C
SHCN(g) ——»CsHsNs(S) ............. A1)
CHy(9) + NH;(9) ——» HCN (g) +3Hz(q) ........ ... (2
Calculer par deux méthodes, la variation de I'enthalpie de la réaction (1) sachant qu'a 25 °C, on a -
AHf(CHy)g= -74.8 KJ.mol” AHf(CsHsNs)s= 91.1 KJ.mol '
AHr,= 2512 KJ AH'f (NH3)q= -46 KJ mol”
Exercice 4 :

Calculer la variation de I'enthalpie standard de formation du gaz de methane, puis I'enthaplie de la meme
réaction a 500 °C, Sachant que :

C(s) + 0:(9) ——» CO,(g) oo AH*f= -94 2 Keal.mor’!
H2(g) + %0;(9) —— H.O () ... AH°f=-68 35 Kcal.mor"
CHs(g) + 20, (9) ——»CO,(g)+ 2H,O () ......... AH°r=-212.98 Kcal.mof
Cp(C)s= 1.1 cal.K" . mol” Cp(H2)= 6.5 cal K" .mol” Cp(CHy)g= 5.34 cal.K™" . mol”

Exercice 5:

L'acide aminé H,N-CH,-COOH est un compose solide a la température de 25°C et & la pression de 1atm.
Calculer I'énergie de la liaison C=0 sachant que :

AHgiss (N2) = 943.84 KJ.mol ™ AHsyp(acide) = 175.9 KJ.mol™

AHgiss (O) =497.84 KJ.mol ™" AHso(graphite) = 717.7 KJ.mol™

AHgiss (H2) =435.56 KI.mol' - AH°(acide) = -536 7 KJ mol’



et que les énergies de liaisons sont les suivantes

Liaison Energie (KJ/mol) Liaison " " Energie e (KJ/mol)

c-C -34527 O-H -462 31

C-H -412.57 C-N 304.3

c-0 -357.39  NH . -3%041

Exercice 6;
Quelle est la température de la flamme de la réaction de combustion suivante :

C2H2(9) +5/2 OZ(Q) _‘*2CO7(9) * HZOrg)
_pgnnées a 298K

Compose ¢ JKlmol') T AW(Keimoy R
CaHag - 2258
H,0(, 33.54 2416

COsq) 37.08 -393.14
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AH’f5.(SO2)= 2 Kcal.mol"! AH’s (SO2)= 6 Kcal.mol! Tev.(SO2)= -10°C
Cp(SO2)1iquide= 30 cal.K! Cp(SO2)gaz= 12 cal K Trs.(SO2)= -75°C
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CONHY): () + H:0 () —>CO2(g) + 2 NH; ()
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“2Hy(g) +Y% Cly(gg—> HCl(g) covvveveeve e AHp= -21.1 Kcal mol!
CO(g) + H:0(g) — CO:(g) + H> (8 oo AH>=-9.8 Kcal. mol!
CO(g + Cla(g) —— COCl2(g) oo .. 4H3= -26.9 Kcal mol’’
H>0 (1) —— H20 (g) . AHJ— 10.5 Keal mol”!
COLL (g + 2NH; (g —> CO(NH?) (s) + 2 H( / (;5) ......... AHs= -4.8 Kcal. mol”!
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Cs) + 02(g9 —— CO:(g) v eevee e e AHf= -94.2 Kcal mol!

@) + %20:(0) — H2O)  ............... AH(=-68.35 Kcal. mol"!

CHy(g) + 202(8) —» COx(g) + 2H0(1) ... AHr= -212.98 Kcal. mol”!
Cp(C)s= 1.1 cal.K'.mol™! Cp(H2)g= 6.5 cal.K™'.mol"! Cp(CHa)g= 5.34 cal.K™'.mol"!
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AH’ 4iss.(N2)= 943.84 KJ.mol! AH 4iss (02)= 497.84 KJ.mol™! AH’giss (H2)= 435.56 KJ.mol"!
AH’sup.(acide)= 175.9 KJ.mol"! AH sun (graphite)= 717.7 KJ.mol™! AH’f (acide)=-536.7 KJ.mol"!
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(KJ.mol'!") &kl )i &% ,ﬁ_?‘é_._bé‘k'  (KJ.mol ) kil 43l iyl

-462.31 O-H - 345.27 CLC

-304.3 C-N -412.57 C-H

390.41 N-H -357.39 C-0

somdbad) g )

ohle CH; (g) + 5/2 05 & —>2C0:(g) + H:0 (g) : S Jelisll Cuglll 5 ) ja da o Pl
AH'/( KJ.mol ™) Cp (J.K " .mol™) Sl
225.8 - C2Ha (g)
-241.6 33.54 H>0 (g)

-393.14 37.08 CO2 (g)




